
اخبار كشور

انتشار »مشت ایران« با روایت‌هایی کوتاه 
از زندگی رهبر شهید انقلاب

کتاب »مشت ایران« به قلم فائضه غفار حدادی و میثم امیری از سوی 
انتشارات به‌نشر منتشر و روانه بازار کتاب شد. این اثر در دو بخش تدوین شده 
که بخش نخست با عنوان »یک مشت صدا دارد« شامل ۹ روایت کوتاه از 
زندگی مبارزاتی رهبر شهید انقلاب اسلامی و بخش دوم با عنوان »ایران آقا« 

مجموعه‌ای از جستارهای برگرفته از بیانات ایشان درباره ایران و وطن است.
نویسندگان در این کتاب کوشیده‌اند با زبانی ساده و روایتی موجز، ابعاد 
کمتر گفته‌شده‌ای از زندگی، مبارزات و نگاه رهبر شهید به ایران را برای 
مخاطبان روایت کنند. »مشت ایران« در ۱۱۲ صفحه منتشر شده و بر پایه 
منابعی چون دایره‌المعارف زندگی شهید سیدعلی خامنه‌ای و کتاب »خون‌دلی 

که لعل شد« به نگارش درآمده است.
به گفته پدیدآورندگان، این کتاب که نگارش آن در روزهای نخست پس 
از شهادت رهبر شهید آغاز شده، تلاشی برای بازخوانی شخصیت و اندیشه‌های 

ایشان در قالبی کوتاه، خوش‌خوان و در دسترس برای عموم مخاطبان است.
وحید جلیلی: آمریکا کماندوهای فکری خود را 

در دانشگاه‌های ایران پیاده کرده است
وحید جلیلی، قائم‌مقام فرهنگی سازمان صداوسیما، در مراسم سالگرد 
شهید فریدون عباسی دوانی در حسینیه هنر تهران با تأکید بر وجود دو جریان 
متفاوت در فضای علمی کشور، گفت که یک جریان بر پایه عزت، خودباوری، 
عدالت‌خواهی و ایستادگی در برابر نظام سلطه شکل گرفته و جریان دیگر، 

نسخه‌برداری و تبعیت از غرب را تنها راه پیشرفت معرفی می‌کند.
وی با اشاره به نقش شهید فریدون عباسی در عرصه علمی کشور، او 
را از پیشگامان جریان علمی عدالت‌خواه دانست و اظهار کرد: دانشمندانی 
چون عباسی، فخری‌زاده، شهریاری، احمدی‌روشن و رضایی‌نژاد به این دلیل 
هدف ترور قرار گرفتند که در برابر تبعیض و انحصارطلبی قدرت‌های جهانی 
ایستادند و اجازه ندادند دیگران برای ملت ایران تعیین کنند که به چه علوم و 

فناوری‌هایی دسترسی داشته باشد.
قائم‌مقام فرهنگی صداوسیما با انتقاد از برخی دیدگاه‌های مطرح در فضای 
دانشگاهی کشور، مدعی شد گروهی در دانشگاه‌ها همچنان بر این باورند که 
راه پیشرفت ایران تنها از مسیر تبعیت از غرب می‌گذرد. جلیلی گفت این 
جریان، هرگونه ایستادگی در برابر قدرت‌های غربی را نفی می‌کند و کسانی 
را که از استقلال علمی و سیاسی کشور دفاع می‌کنند، فاقد درک صحیح از 

توسعه و پیشرفت می‌داند.
وی در بخش دیگری از سخنان خود با طرح این ادعا که آمریکا برای 
اثرگذاری بر فضای فکری کشور از شیوه‌های نرم استفاده می‌کند، اظهار 
داشت: »ما همیشه نگران بودیم که آمریکا در مرزها و جزایر ایران کماندو 
پیاده کند، اما واقعیت این است که آمریکا کماندوهایش را در دانشگاه‌ها پیاده 
کرده است.« به گفته جلیلی، این افراد با تولید ادبیات فکری و ترویج نگاه 

وابسته به غرب، درصدد تأثیرگذاری بر ذهن دانشجویان و نخبگان هستند.
جلیلی همچنین تأکید کرد که ترور دانشمندان هسته‌ای نتوانسته مسیر 
پیشرفت علمی کشور را متوقف کند. وی با اشاره به تربیت نسل‌های جدیدی 
از متخصصان در حوزه‌های راهبردی گفت: »دیگر آن زمان گذشته است که 
تصور شود با حذف چند دانشمند، یک جریان علمی از بین می‌رود.« او افزود 
که دانشمندان شهید با تربیت نیروهای جوان، بنیان یک سنت علمی پایدار 
را در کشور ایجاد کرده‌اند؛ سنتی که به گفته او، ریشه‌دار شده و قابل توقف 

نیست.
وحید جلیلی در پایان، جریان علمی برخاسته از انقلاب اسلامی را جریانی 
»معنوی، هویت‌مند و مردمی« توصیف کرد و ابراز امیدواری کرد که مسیر 

دانشمندان شهید در عرصه‌های علمی و فناورانه با قدرت ادامه یابد.
کار پلتفرم‌های یله و رها 

به نفرت‌پراکنی علیه تیم ملی رسید
ویدئویی‌هایی که از برنامه »جیمی جام« طی روزهای گذشته در 
شبکه‌های اجتماعی وایرال شده است موجی از انتقادات را در پی داشته است. 
برنامه جیمی جام توسط فردی به نام ابوطالب حسینی اجرا می‌شود و در بستر 

یکی از پلتفرم‌ها به نمایش در می‌آید.
به گزارش کیهان، اظهارات زشت و سخیف مجری برنامه حتی گاهی 
موضع‌گیری‌های او علیه تیم ملی این سؤال را پیش می‌آورد که این فرد در 
حالی که تیم ملی ایران در حال برگزاری دیدارهای خویش است از موضع 
غیرفنی چرا مانند جریان‌های ضدانقلاب در بستر یک پلتفرم داخلی علیه تیم 
ملی اظهارات زشت و سخیفی بیان می‌کند؟ و چرا نظارتی بر محتوای تولید 

شده توسط این قبیل افراد در پلتفرم‌ها نیست؟
باید به این نکته توجه داشت که امر نقد فنی موضوعی کاملًا جداست و 
آنچه در برنامه‌ای مانند برنامه مذکور رخ می‌دهد نوعی نفرت‌پراکنی علیه تیم 
ملی ایران و تزریق حس ناامیدی است آن هم در یک برنامه که با تمسخر و 

لودگی به دنبال جلب مخاطب بیشتر است.
پایان »من ایرانم« 

و احتمال بازگشت با ساختاری تازه
برنامه تلویزیونی »من ایرانم« پس از ۱۰۰ شب پخش به کار خود پایان 
داد، اما پیگیری‌ها از احتمال بازگشت این برنامه با فرم و محتوایی تازه پس از 

ایام محرم و صفر حکایت دارد.
این برنامه که در شرایط ویژه و همزمان با تحولات اجتماعی و سیاسی 
روی آنتن رفت، با محوریت گفت‌وگوهای چالشی و تحلیلی توانست توجه 
مخاطبان را جلب کند. در این میان، نقش محمدرضا شهیدی‌فرد به عنوان 
مجری و یکی از ارکان اصلی برنامه، در حفظ کیفیت و هدایت گفت‌وگوها 

برجسته ارزیابی شده است.
بر اساس گزارش منتشرشده، »من ایرانم« احتمالاً در فصل جدید با 
ایده‌ها، بخش‌ها و چهره‌های تازه به تلویزیون بازخواهد گشت، اما رویکرد 
گفت‌وگومحور و تحلیلی آن حفظ می‌شود. دست‌اندرکاران این برنامه بر تداوم 
گفت‌وگوهای تأمل‌برانگیز و چالشی به عنوان یکی از عوامل موفقیت آن تأکید 

کرده‌اند.
حمایت بازیگر سریال »خرس« 

از محدودیت شبکه‌های اجتماعی برای کودکان
جرمی آلن وایت، ستاره سریال »خرس«، از تصمیم جدید دولت بریتانیا 
برای محدود کردن دسترسی کودکان زیر ۱۶ سال به شبکه‌های اجتماعی 
حمایت کرد و هشدار داد که جامعه در برابر تأثیرات اعتیادآور فناوری‌های 

دیجیتال نیازمند »اصلاح و بازنگری جدی« است.
 به گزارش فارس، دولت بریتانیا اعلام کرده است که استفاده افراد زیر 
۱۶ سال از پلتفرم‌هایی مانند تیک‌تاک، اسنپ‌چت و یوتیوب باید محدود یا 
به‌طور کامل ممنوع شود. این تصمیم در پی افزایش نگرانی‌ها درباره تأثیرات 
منفی شبکه‌های اجتماعی بر سلامت روان نوجوانان، اعتیاد به فضای آنلاین 
و کاهش تمرکز و تعاملات واقعی اجتماعی اتخاذ شده است. این سیاست 
در حالی مطرح می‌شود که همزمان موجی از بحث‌های جهانی درباره نقش 
شبکه‌های اجتماعی در زندگی نسل جوان شدت گرفته و پژوهش‌ها نشان 
می‌دهند استفاده بیش از حد از این پلتفرم‌ها می‌تواند با افزایش اضطراب، 

افسردگی و مشکلات رفتاری در نوجوانان همراه باشد.
آلن وایت در مراسم فرش قرمز فصل پایانی سریال »خرس« در نیویورک، 
در گفت‌وگو با ورایتی از این تصمیم استقبال کرد. او گفت: واقعاً شگفت‌انگیز 
است که این فضا تا چه حد اعتیادآور شده. فکر می‌کنم باید یک اصلاح صورت 
بگیرد. این چیزها هرگز کاملًا از بین نمی‌روند، اما باید حد و مرزهایی برایشان 
تعریف شود. امیدوارم نوعی بازگشت به زندگی آنالوگ‌تر داشته باشیم، چون 

همه‌چیز خیلی سریع پیش می‌رود و کمی ترسناک است.
او که پدر دو فرزند خردسال است، توضیح داد که فرزندانش هنوز تلفن یا 
تبلت شخصی ندارند، هرچند گاهی با دستگاه‌های او یا مادرشان کار می‌کنند. 
وایت پیش‌تر نیز گفته بود ترجیح می‌دهد تا حد امکان کودکانش را از ورود به 

شبکه‌های اجتماعی دور نگه دارد.

عراقچی در پیام به رهبر انقلاب:

تمام توان دستگاه دیپلماسی 
در خدمت منافع ملی است

وزیر امور خارجه پیام حکیمانه و راهگشای رهبر معظم انقلاب 
اسلامی را چراغ راه تمامی کارگزاران سیاست خارجی کشور دانست 

و از رهنمودها، تدابیر و حمایت‌های ارزشمند ایشان قدردانی کرد.
سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه روز پنجشنبه )28 خردادماه( طی 

پیامی، از رهنمودها، تدابیر و حمایت‌های ارزشمند ایشان قدردانی کرد.
متن پیام عراقچی به شرح زیر است:

»حضرت آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای، مقام معظم رهبری
سلام علیکم؛

پیام حکیمانه و راهگشای حضرت‌عالی چراغ راه تمامی کارگزاران سیاست 
خارجی کشور است و اینجانب قدردان رهنمودها، تدابیر و حمایت‌های 
ارزشمند حضرت‌عالی هستم. این هدایت‌های دلسوزانه، بدون تردید پشتوانه‌ای 
استوار برای صیانت از عزت ملی، پاسداری از حقوق ملت بزرگ ایران و پیشبرد 

مسئولانه آرمان‌های انقلاب اسلامی خواهد بود.
با استعانت از خداوند متعال و ائمه اطهار، اطمینان می‌دهم تمامی توان 
دستگاه سیاست خارجی کشور در راستای تأمین منافع عالیه جمهوری 
اسامی ایران، حفظ حقوق ملت شریف ایران و پاسداری از عزت، استقلال و 
اقتدار این سرزمین، در چارچوب اصول و مبانی مورد نظر حضرت عالی به کار 
گرفته خواهد شد و از هیچ تلاشی برای تحقق این اهداف و صیانت از مصالح 

ملی فروگذار نخواهیم کرد.
با احترام
سید عباس عراقچی
وزیر امور خارجه«

 جریان نسل‌کش تل‌آویو تهدیدی برای همه انسان‌هاست
علاوه ‌بر این وزیر امور خارجه، روز جمعه )۲۹ خردادماه( با انتشار پیامی 
در شبکه اجتماعی ایکس در واکنش به اظهارات وزیر امنیت داخلی رژیم 
اسرائیل نوشت: این‌ها رجزخوانی یا اظهارنظر یک دیوانه و نسل‌کشِ بی‌نام 

و نشان نیست؛ بلکه گفته‌های علنی وزیر امنیت داخلی رژیم اسرائیل است.
عراقچی تصریح کرد: مفرقه مرگِ نسل‌کش که مقر آن در تل‌آویو قرار 
دارد، تهدیدی برای تمام بشریت است. این جریان همه انسان‌ها را تهدید 

می‌کند و تنها هدفی که دارد، جنگ دائمی و بی‌پایان است.
به گزارش ایرنا، ایتامار بن گویر، وزیر امنیت داخلی رژیم اسرائیل در 
پیامی که در حساب کاربری خود در شبکه ایکس منتشر کرده است با به کار 
بردن عبارات بسیار تند و تحریک‌آمیز از جمله »در برابر هر قطره اشک یک 
مادر اسرائیلی، باید هزار مادر لبنانی عزادار و‌گریان شوند.« یا »تمام لبنان باید 
بسوزد!« از مجازات جمعی و وارد کردن رنج گسترده به غیرنظامیان لبنانی 

سخن می‌گوید.
وی در این پیام آشکارا ضمن مردود شمردن هرگونه روند دیپلماتیک که 
منجر به صلح و ثبات در خاورمیانه شود، از اقدامات مبتنی بر کشتار بی‌پایان 

حمایت می‌کند.
تداوم رایزنی‌های تلفنی با همتایان اروپایی و منطقه‌ای

در ادامه رایزنی‌های فشرده دیپلماتیک تهران، سید عباس عراقچی، 
وزیر امور خارجه جمهوری اسامی ایران، روز پنجشنبه )28 خردادماه( در 
گفت‌وگوی تلفنی با ژان نوئل بارو، وزیر امور خارجه فرانسه، آخرین تحولات 

منطقه و مناسبات دوجانبه را بررسی کرد. 
عراقچی در این تماس با اشاره به مفاد یادداشت تفاهم اسام‌آباد، بر 
مسئولیت ایالات متحده آمریکا در ایفای نقش مؤثر برای پایان دادن به جنگ 

و توقف درگیری‌ها در تمامی جبهه‌ها، به‌ویژه در لبنان تأکید کرد. 
وی همچنین این تفاهم را فرصتی برای گسترش مناسبات تهران و پاریس 
در حوزه‌های اقتصادی و تجاری دانست و خواستار حمایت قاطع جامعه جهانی 

و شورای امنیت سازمان ملل از روندهای صلح‌آمیز ناشی از آن شد. 
وزیر امور خارجه فرانسه نیز در مقابل، حمایت کامل کشورش را از این 
روند دیپلماتیک اعلام و بر اهمیت تقویت صلح و امنیت پایدار در منطقه 

تاکید کرد.
عاوه ‌بر این، طرفین بر اهمیت کشتیرانی ایمن و منطبق با حقوق 
بین‌الملل در تنگه هرمز تأکید کرده و حفظ امنیت این آبراه راهبردی را برای 

تجارت بین‌المللی ضروری دانستند. 
به گزارش ایرنا، رئیس دستگاه دیپلماسی کشور در همین چارچوب و به 
منظور تشریح مواضع منطقه‌ای ایران، گفت‌وگوهای تلفنی جداگانه‌ای نیز با 
همتایان خود از قبرس )به عنوان رئیس دوره‌ای شورای اتحادیه اروپا(، کویت 

و ایتالیا انجام داد.
پیام سپاه به محضر مبارک رهبر انقلاب:

آماده‌ایم با اشاره شما شکست تاریخی بسیار بزرگ‌تری را 
به دشمن تحمیل کنیم

سپاه پاسداران انقلاب اسامی در پیامی خطاب به رهبر معظم 
انقلاب خاطرنشان کرد: اگر دشمن عهدشکن بخواهد چون گذشته 
به زیاده‌خواهی‌ها و تضییع حقوق ملت ایران روی آورد، پاسداران 
انقلاب اسامی در زمین، دریا، هوا و تمام عرصه‌های جنگ ترکیبی 
قدرتمندتر از گذشته و با بهره‌گیری از تجارب چندین نبرد آماده‌اند 
تا با کوچک‌ترین اشاره آن فرمانده شجاع و حکیم شکست تاریخی 

بسیار بزرگ‌تری را به آنان تحمیل کنند.
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی به محضر مبارک رهبر معظم انقلاب پیامی 

صادر کرد.
به گزارش مهر، متن این پیام بدین شرح است:
بسم الّل الرّحمن الرّحیم

محضر مبارک حضرت آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای)دام الله ظله( رهبر 
معظم انقلاب و فرمانده کل قوا

سلام علیکم
اللهم صل علی محمد و آل محمد و عجل فرجهم

خدا را سپاس می‌گزاریم که یک بار دیگر ملت ما را از سرچشمه زلال 
ولایت سیراب و چشم‌هایمان را به پیام عزت‌مندانه و هدایت‌های نورانی‌تان 
روشن کرد. پیام حکیمانه‌ای که وحدت صفوف مردم را مستحکم‌تر، مردم 
بپاخاسته در میدان و رزمندگان جبهه‌های نبرد را به حفظ دستاوردهای 
پیروزمندانه‌شان امیدوارتر ساخت و سرمایه گرانسنگی برای سیاست مردان 

ما، در مسیر احقاق حقوق ملت شد.
اینک که دشمن متجاوز در مقابل بعثت تاریخ‌ساز ملت ایران و 
حماسه‌آفرینی‌های‌ درخشان رزمندگان اسلام در میدان جنگ شکست خورده 
است و از مواضع محو ایران از نقشه و برگرداندن آن به ماقبل تاریخ با استیصال 
به موضع درخواست و التماس برای تفاهم و مذاکره عقب نشسته و در مقابل 
عظمت ملت ما زانو زده است، انتظار همه ملت و رزمندگان این است، عرصه 
سیاست‌ورزی نیز امتداد آن میدان شکوهمند باشد و به احقاق حقوق ملت 

سربلند ایران بینجامد.
ملت عزیز و رزمندگان اسام چون کوه استوار پشتوانه دولتمردان خود 
هستند و اگر دشمن عهدشکن بخواهد چون گذشته به زیاده‌خواهی‌ها و 
تضییع حقوق ملت ایران روی آورد، پاسداران انقلاب اسلامی در زمین، دریا، 
هوا و تمام عرصه‌های جنگ ترکیبی قدرتمندتر از گذشته و با بهره‌گیری از 
تجارب چندین نبرد آماده‌اند تا با کوچک‌ترین اشاره آن فرمانده شجاع و حکیم 

شکست تاریخی بسیار بزرگ‌تری را به آنان تحمیل کنند.
نصر من الله و فتح قریب
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی

در پرتو وحی

 قرآن، سبب رهایی انسان 
از تاریکی‌های جهل و شرک است

»)این قرآن( کتابی است که بر تو نازل کردیم به این 

منظور که مردم را به فرمان پروردگارشان از گمراهی‌های 

)کفر و نفاق و شک و دودلی و پراکندگی و سایر بدبختی‌ها( 

به سوی نور )ایمان و عدالت و تقوی و وحدت و علم و 

پیشرفت( درآوری که)این راه( راه خداوند شکست‌ناپذیر و 

ستایش شده است.)پس هرکس در این راه قرار بگیرد تحت 

حمایت چنین خدایی است(.
ابراهیم- 1

اخبار ادبی و هنری

صفحه 3
شنبه 30 خرداد ۱۴۰۵
5 محرم ۱۴۴۸ - شماره ۲۴۱۶8

هدیه به خوانندگان

علامه محمدتقی جعفری)ره(: 
اخاص در اندیشه و گفتار و عمل، عامل لایروبی 

چشمه‌سارهای درونی است.

حضرت آیت‌الله‌العظمی امام سیّدمجتبی حسینی 
خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب اسلامی در پیامی خطاب 
به ملّت پرشور و باوفای ایران درخصوص تفاهم‌نامه‌ای 
که میان رئیس‌جمهور ایران و آمریکا امضا شد، 
گفتند: بنده علی‌الاصول، نظر دیگری داشتم ولی از 
باب تعهدی که رئیس‌جمهور محترم به‌عنوان رئیس 
شورای‌عالی امنیّت ملّی از طرف خود و سایر اعضا در 
پاسداشت حقوق ملّت ایران و جبهه مقاومت به بنده 

در پیام بسیار مهمی اعلام شد

 رهبر انقلاب: درباره یادداشت تفاهم
علی‌الاصول نظر دیگری داشتم

پزشکیان: پیام رهبر معظم انقلاب 
نقشه راه صیانت از منافع ملی در مسیر مذاکرات است

پیام  از  استقبال  با  ایران  اسلامی  رئیس‌جمهوری 
اخیر رهبر معظم انقلاب اسلامی درباره روند مذاکرات 
و توافق پایان جنگ، این پیام را تبیین‌کننده مسئولیت 
نهادهای مؤثر در فرآیند دیپلماسی و صیانت از منافع 
ملی دانست و تأکید کرد: دولت و شورای عالی امنیت 
ملی با اهتمام کامل نسبت به رهنمودهای معظم‌له، 
حفاظت از حقوق ملت ایران و پاسداری از عزت و 
اقتدار کشور را در صدر اولویت‌های خود قرار خواهند 

داد.
در پی انتشار پیام راهبردی رهبر معظم انقلاب اسلامی 
درباره روند مذاکرات و توافق اخیر پایان جنگ، مسعود 
پزشکیان، رئیس‌جمهور پنجشنبه‌شب )۲۸ خرداد ۱۴۰۵( 
با صدور پیامی ضمن قدردانی از رهنمودها و حمایت‌های 
معظم‌له، بر نقش تعیین‌کننده این پیام در ترسیم 
چارچوب‌های کلان مذاکرات و تبیین مسئولیت دستگاه‌های 

ذی‌ربط تأکید کرد.
رئیس‌جمهور همچنین توجه و حمایت رهبر انقلاب 
از تلاش‌های مسئولان و تیم‌های تخصصی کشور در 
مسیر تأمین منافع ملت ایران را مایه دلگرمی و پشتوانه‌ای 
ارزشمند برای استمرار این روند توصیف و تصریح کرد 
که تمامی ارکان تصمیم‌گیر و اجرائی کشور خود را 
 موظف به رعایت دقیق رهنمودهای رهبر معظم انقلاب 

می‌دانند.
متن پیام رئیس‌جمهور به شرح زیر است:

»بسم الله الرحمن الرحیم
پیام روشنگرانه و صریح مقام معظم رهبری خطاب به 
ملت پرشور و وفادار ایران مسئولیت همه اجزای مؤثر در 

فرآیند مذاکره پیش رو را تبیین کرد.
توجه مهرافزای معظم‌له مبنی بر تلاش‌های دلسوزانه و 
حسن نظر مسئولین امر و صدور اجازه برای آغاز مذاکره در 
جهت تحصیل منفعت برای ملت ایران اسباب خرسندی و 

رضایت همه خدمتگزاران ملت ایران است.
بدیهی است اینجانب به عنوان رئیس‌جمهور و رئیس 
شورای امنیت ملی به همراه سایر اعضای این شورا 
خود را متعهد به توجه حداکثری نسبت به دغدغه‌های 
 معظم‌له و حراست از حقوق ملت ایران و جبهه مقاومت 

می‌دانیم.
بی‌تردید خط قرمز مسئولین منافع ملی و پاسداشت 
عزت، شرافت و اقتدار ملت رشید ایران است و با توجه 
حداکثری تیم مذاکره‌کننده نسبت به جزئیات مذاکره و 

رجای واثق به فضل و عنایت پروردگار، پیروزی بزرگ حاصل 
خواهد شد. ان‌شاءالله

مسعود پزشکیان 
رئیس‌جمهوری اسلامی ایران«

یادداشت تفاهم اسلام‌آباد سند تاریخی 
و پیامی از ایران مقتدر است

رئیس‌جمهور همچنین با انتشار سند امضا شده تفاهم 
ایران و ایالات متحده آمریکا در حساب کاربری خود در 

فضای مجازی نوشت: »این یک سند تاریخی و پیامی 
از ایران مقتدر است؛ صلح در سایه احترام متقابل تحقق 
خواهد یافت.« وی تأکید کرد که جمهوری اسلامی ایران به 
صلح جهانی با حفظ عزت و استقلال، پیشرفت و همکاری 

منطقه‌ای همواره متعهد و پایبند است.
رایزنی‌های دیپلماتیک با سران تاجیکستان

 قطر و پاکستان 
همچنین رئیس‌جمهور در پی تحولات اخیر و دستیابی 
به توافق اولیه پایان جنگ، در گفت‌وگوهای تلفنی جداگانه 
با رئیس‌جمهور تاجیکستان، امیر قطر و نخست‌وزیر پاکستان، 
آخرین وضعیت مناسبات دوجانبه و صلح منطقه‌ای را بررسی 

کرد.
تأکید بر روابط راهبردی تهران و دوشنبه

پزشکیان روز پنجشنبه )28 خردادماه( در گفت‌وگو 

با امامعلی رحمان، رئیس‌جمهور تاجیکستان، ضمن 
قدردانی از مواضع برادرانه دوشنبه، ابراز امیدواری کرد: 
وحدت کشورهای اسامی سیاست‌های تجاوزکارانه 
رژیم صهیونیستی را متوقف کند. رئیس‌جمهور با ممتاز 
خواندن روابط دو کشور هم‌زبان، بر توسعه همکاری‌های 
اقتصادی، تجاری و گردشگری تأکید کرد. امامعلی رحمان 
نیز با تبریک دستیابی به تفاهم پایان جنگ، آن را خبری 
امیدبخش برای منطقه دانست و بر آمادگی تاجیکستان برای 

گسترش مناسبات و سرمایه‌گذاری‌های مشترک تأکید کرد.
قدردانی از نقش سازنده دوحه

رئیس‌جمهور روز پنجشنبه)28 خردادماه( در گفت‌وگو 
با شیخ تمیم بن حمد آل ثانی، امیر قطر، از تلاش‌های 
مسئولانه این کشور در کاهش تنش‌ها و تسهیل روندهای 
دیپلماتیک منتهی به توافق پایان جنگ قدردانی کرد و این 
تحول را فرصتی برای تقویت وحدت جهان اسام دانست. 
امیر قطر نیز با راهبردی خواندن روابط دو کشور، بر لزوم 
پایبندی تمامی طرف‌ها به تعهدات خود تأکید کرد و افزود: 
قطر از هیچ تلاشی برای تحکیم ثبات منطقه‌ای دریغ نخواهد 

کرد.
ماندگاری تلاش‌های پاکستان در حافظه تاریخی ایران

پزشکیان روز پنجشنبه)28 خردادماه( در گفت‌وگوی 
تلفنی با شهباز شریف، نخست‌وزیر پاکستان، از نقش‌آفرینی 

سازنده و تلاش‌های دلسوزانه مقامات اسلام‌آباد از جمله 
نخست‌وزیر، فرمانده ارتش و وزیر کشور پاکستان در روند 
میانجی‌گری قدردانی کرد. شهباز شریف نیز با تمجید از 
صبر، استقامت و عقلانیت ملت و مسئولان ایران در طول 
مذاکرات، این توافق سه جانبه )ایران، آمریکا و پاکستان( 
را گامی مهم در جهت امنیت منطقه خواند و خواستار 
 توسعه روابط در حوزه‌های تجاری، صنعتی و فناوری 

شد.
 هدف دولت، استقرار نظام حکمرانی یکپارچه 

مدیریت مصرف انرژی است
علاوه ‌بر این، پزشکیان روز جمعه)29 خردادماه( در 
نشست بررسی »طرح فراگیر بهینه‌سازی مصرف انرژی در 
اماکن دولتی« با تأکید بر ضرورت پیشگام بودن دستگاه‌های 
اجرائی در مدیریت مصرف، خواستار استقرار نظام جامع 
پایش، ارزیابی و مدیریت انرژی در تمامی نهادهای دولتی 

شد.
این نشست با حضور وزیر کشور، وزیر نیرو، رئیس 
سازمان برنامه و بودجه و رئیس سازمان مدیریت 
راهبردی و بهینه‌سازی مصرف انرژی، در راستای اجرای 
تکلیف ابلاغی دولت برای اصلاح الگوی مصرف تشکیل 
شد تا فاز نخست »نهضت ملی مصرف بهینه انرژی« در 
 چهار حوزه آب، برق، گاز و بنزین از ادارات دولتی آغاز 

شود.
رئیس‌جمهور تحقق پایدار این برنامه را مستلزم حرکت 
در چارچوب‌های علمی دانست و تأکید کرد: تمامی مدیران 
دولتی موظف‌اند ابتدا وضعیت موجود مصرف را دقیقاً 
مستندسازی کنند، سپس اهداف کمی برای کاهش مصرف 
تعیین کرده و پس از اجرای برنامه‌ها، گزارش صرفه‌جویی 

حاصله را ارائه دهند.
پزشکیان با اشاره به ظرفیت بالای صرفه‌جویی در 
بخش دولتی اظهار داشت: در صورت اجرای صحیح اصول 
مدیریت مصرف در ادارات، امکان دستیابی به بیش از ۳۰ 
درصد صرفه‌جویی وجود دارد. اگر دولت قصد دارد مردم را 
به مشارکت در اصلاح الگوی مصرف دعوت کند، ابتدا باید 

خود در عمل پیشگام باشد.
وی در پایان خاطرنشان کرد: تنها با اصلاح یک درجه‌ای 
تنظیم دمای محیط، امکان صرفه‌جویی بیش از یک‌هزار 
مگاوات برق در کشور وجود دارد که منافع حاصل از آن 
نقش مؤثری در رفع چالش‌های تأمین انرژی و تقویت تولید 

ایفا خواهد کرد.

دادند و تصریح به قبول مسئولیت آن نمودند، اجازه 
آن را صادر نمودم. از این لحظه، ما یعنی شما ملّت 
سرافراز و این خادم ناچیز منتظر تحقق شروط گفته 

شده خواهیم بود.
متن پیام رهبر انقلاب اسامی خطاب به ملتّ ایران به 

این شرح است:
بسم‌ الله‌ الرّحمن ‌الرّحیم

ملّت پرشور و باوفای ایران!
همان‌گونه که مطلع شُــدید، تفاهم‌نامه‌ای بین 
رئیس‌جمهوران ایران و آمریکا امضا شد. در مسیر رسیدن 

به این مرحله، مسئولین امر، از سر دلسوزی و با حُسن نظر، 
تلاش‌های زیادی را به‌عمل آوردند و البته این رئیس‌جمهور 
آمریکا بود که از روی استیصال، از انواع اهرم‌ها برای این امر 

استفاده می‌کرد.
بنده علی‌الاصول، نظر دیگری داشتم ولی از باب تعهّدی 
که رئیس‌جمهور محترم به‌عنوان رئیس شورای عالی امنیّت 
ملّی از طرف خود و سایر اعضا در پاسداشت حقوق ملّت ایران 
و جبهه مقاومت به بنده دادند و تصریح به قبول مسئولیت 
آن نمودند، اجازه‌ آن را صادر نمودم‌. ایشان همچنین تصریح 
کرده‌اند که اگر طرف آمریکایی بخواهد زیاده‌خواهی کند، زیر 

بار آن نخواهند رفت.
از این لحظه، ما یعنی شما ملّت سرافراز و این خادم 
ناچیز، منتظر تحقّق شروط گفته‌شده خواهیم بود. امّا بدیهی 
است مذاکرات حضوری که در آینده برقرار خواهد شد، به 

معنی پذیرش نظر دشمن نخواهد بود.
امیدواریم که دعای خیر سرورمان عجّل‌الله‌تعالی‌فرجه‌الشّریف 
انواع نصرت‌ها و فتوحات، برای ملّت باشرف ایران به ارمغان آورد.
والسّلام علیکم و رحمةالله و برکاته
سیّدمجتبی حسینی خامنه‌ای 
۲۸ خرداد ۱۴۰۵     

حسین شریعتمداری در برنامه گفت‌وگوی ویژه سیما:

بازگشایی تنگه‌ هرمز 
یعنی تن‌دادن به خلع سلاح ایران

دریایی  گفت: تحریم  کیهان  مدیرمسئول 
آمریکا قانونی نیست. ولی حاکمیت ما بر تنگه 
هرمز قانونی است، تاخت زدن تنگه با تحریم 
دریایی آمریکا یک نامعادله است، پاسخ 
محاصره دریایی آمریکا، دست کشیدن از 
بستن تنگه هرمز نیست؛ تنگه هرمز یک هدیه 
الهی است، ما نبایستی تنگه را به این راحتی 

از دست بدهیم. 
به گزارش خبرگزاری صدا و سیما، حسین 
شریعتمداری، مدیر مسئول کیهان در برنامه 
گفت‌وگوی ویژه خبری با اشاره به خطوط قرمزی 
که رهبری تعیین کردند، اظهار داشت: ایشان 
 در پیام ۲۱ اسفند ۱۴۰۴، دو محور را به عنوان 
خط قرمز مطرح کردند. اول، مدیریت ایران بر تنگه 

هرمز و دیگری پرداخت غرامت توسط دشمن. 
وی ادامه داد: اصلی‌ترین اهرمی که در جنگ، پوزه 
آمریکا و متحدان‌شان را به خاک مالیده و بیشترین 
ضربه را به آنها زده است، بستن  تنگه هرمز است. 
وی در ادامه گفت: فاصله ما تا آمریکا حدود ۱۲ هزار 
کیلومتر است و موشک‌های ما فعلاً به آن‌جا نمی‌رسد، 
اما آمریکا با استفاده از این کشورک‌های اطراف 
موشک‌هایش را به ما می‌رساند، ولی ما اهرمی داریم 
که ضربه آن خیلی شدیدتر از موشک‌های دشمن 
 است و آن اهرم خلیج‌فارس و تنگه هرمز است. 

تنگه هرمز گلوگاه تجارت جهانی است. 
شریعتمداری افزود: مطابق یکی از مواد کنوانسیون 
۱۹۸۲ جامائیکا، کشور ساحلی که در کنار تنگه و 
آبراه است. آب‌های اطراف آن به اندازه ۱۲ مایل جزو 
آب‌های سرزمینی‌اش است. تنگه ۱۲ مایل در آب‌های 
ماست، ۱۲ مایل هم تقریباً از طرف عمان است تا به 
آب‌های بین‌المللی برسد ولی عرض تنگه 21 مایل 
است یعنی در تنگه هرمز آب‌های بین‌المللی وجود 

ندارد و تمامی آن آب‌های سرزمینی است. 
 تنگه هرمز یک هدیه الهی است

شریعتمداری یادآور شد: حضرت آقا در آن پیام 
اول‌شان فرمودند که تنگه هرمز یک هدیه الهی 
است، واقعاً هدیه الهی است. علاوه‌ بر این یک اهرم 

قدرتمند است.
مدیرمسئول کیهان ادامه داد: تنگه هرمز سلاح 
قدرتمند ماست، چه کسی تسلیحات و مهمات خود 
را به مذاکره می‌گذارد؟ اصلًا این موضوع نباید در 
مذاکرات باشد. در یادداشت تفاهم اشاره به این شده، 
نمی‌گویم این اشاره غلط است، ولی کامل نیست و 
ما به هیچ وجه نباید تنگه را از دست بدهیم. نکته 

بسیار بااهمیت دیگر آن که تنگه هرمز اهرمی برای 
دریافت غرامت است. چون آمریکایی‌ها اهل هیچ 
تعهدی نبوده و به هیچ عهد و پیمانی وفادار نیستند 
و به غرامت تن نمی‌دهند، بنابراین تنها راه غرامت 

گرفتن تسلط بر تنگه است.
شریعتمداری در ادامه توضیح داد: ۳۰۰ میلیارد 
دلاری که در یادداشت تفاهم آمده است، غرامت 
نیست، سرمایه‌گذاری زیر نظر آمریکا؛ از طریق 
شرکای منطقه‌ای آمریکا است؛ یعنی اصلًا چیزی 
برای ما نیست.  آن ۱۲ میلیاردی که قرار است 
بدهند، پول خودمان را به خودمان پس می‌دهند. 
شما با حاکمیتی که بر تنگه هرمز دارید، می‌توانید 
اموال مربوط به آمریکا و متحدانش را مصادره کنید. 

تنها راه غرامت گرفتن؛ همین است. 
پاسخ محاصره دریایی بستن باب‌المندب است

وی در ادامه بیان داشت: رژیم صهیونیستی و 
آمریکا برخلاف آن چیزی که تظاهر می‌کنند، واقعاً 
ضربه خیلی سختی خورده‌اند، ما پیروزی بسیار 
بزرگی به دست آورده‌ایم، این پیروزی بزرگ را 
نباید با تفاهم‌نامه تاخت بزنیم. مفهوم تفاهم‌نامه 
این است که ما توافق کردیم روی این موضوعات 
صحبت کنیم، خودش توافق نیست شما اگر به 
دشمن مهلت دهید، به شما مهلت نمی‌دهد، در 
تفاهم‌نامه آمده است که گشایش تنگه هرمز برای 
سی روز یا شصت روز باید باز شود، این گشایش 
تنگه هرمز در قبال رفع تحریم دریایی آمریکاست. 
محاصره دریایی آمریکا قانونی نیست، به قول خود 
ترامپ دزدی دریایی است، این تعبیر خود ترامپ 
است، ولی حاکمیت ما بر تنگه هرمز قانونی است، 
 این نامعادله است، پاسخ محاصره اقتصادی، گشودن 
تنگه هرمز نیست، یکی از پاسخ‌های اصلی‌اش 
باب‌المندب است، باب‌المندب تقریباً ۲ هزار و ۳۰۰ 

کیلومتر با ایران فاصله دارد و ما موشک‌هایی داریم 
که ۲ هزار و ۵۰۰ کیلومتر بردشان است. 

مدیرمسئول کیهان خاطرنشان کرد: مردم واقعاً 
از درک و شعور فراوانی برخوردارند. خواسته‌های‌شان 
خواسته‌های منطقی است، آن خواسته‌ها باید تحقق 
یابد؛ اول؛ تنگه هرمز قابل مذاکره نیست. دوم؛ غرامت 
باید گرفته شود. سوم؛ آمریکا باید منطقه را ترک کند. 
چهارم؛ وحدت ساحات، یعنی تمامی جبهه مقاومت، 
از جمله لبنان و عراق و یمن و فلسطین نیز سرنوشت 

مشابهی دارند.
 وی اظهار داشت، یکی از دستاوردهای دیگر 
تنگه هرمز کنترل اقتصاد جهانی است و توضیح داد 
دو کنوانسیون بین‌المللی در مورد آبراه‌هاست، یکی 
کنوانسیون ۱۹۸۵ ژنو است و دیگری کنوانسیون  
۱۹۸۲ جامائیکا. ما به کنوانسیون جامائیکا نپیوستیم. 
یکی از مسئولان محترم گفته‌اند دریافت عوارض 
غیرقانونی است، نه، این مربوط به کنوانسیون ۱۹۸۲ 

جامائیکا است که ما به آن نپیوسته‌ایم. 
شریعتمداری تأکید کرد که اهمیت تنگه هرمز 
بسیار فراتر از دریافت عوارض است. عوارض در سطح 
خیلی پایین‌تری است که یکی از اهرم‌ها این است. 
شریعتمداری همچنین توضیح داد: در جنگ و 
در تقابل‌ها استیصال یکی از فاکتور‌های مهم است، 
یعنی هریک از طرفین سعی می‌کنند طرف مقابل 
را به حالتی از استیصال بکشانند. آدمی که در 
استیصال قرار گرفته به هر چیزی تن می‌دهد حالا 
من نمی‌خواهم گذشته را زنده کنم، در ماجرای 
برجام انگار یک حالتی از استیصال بود و این تصور 
استیصال زیانبار بود و باعث شد به مواردی تن دهیم 

که نباید تن می‌دادیم.
وی در ادامه گفت: امروزه به قول رهبر معظم 
انقلاب در پیام اخیرشان، آمریکا به استیصال رسیده 

است. برای درک این نکته کافی است میان اهداف 
اولیه دشمن و آنچه که به آن رسیده، یک مقایسه 
بکنیم. قرار بود ظرف ۷۲ ساعت یا نهایتا ظرف یک 
هفته ایران را از پا دربیاورند، نتوانستند، نرسیدند، 
قرار بود نیرو‌های نظامی ما را به‌طور کامل نابود 
کنند، چندبار ترامپ گفت نابود کردیم، مسخره 
می‌کردند که اگر نابود کردی، این موشک‌ها از کجا 
شلیک می‌شود. به این هم نرسیدند، انتظار داشتند 
بعد از این که شروع کردند، مردم در یک حالتی از 
استیصال و سختی قرار بگیرند و بیایند و علیه نظام 
دست به تظاهرات بزنند. خب دیدید که این هم 
نشد، درست برعکس شد، تمام آنچه که دشمن به 
عنوان اهداف اولیه مطرح کرده بود، نه فقط تحقق 
پیدا نکرد، بلکه به عکس خودش تبدیل شد، پس 
کدام طرف مستأصل است، طبیعی است که دشمن.
وی در ادامه بیان داشت: درباره هسته‌ای آن‌ها 
می‌دانند که ما دنبال تولید سلاح هسته‌ای نیستیم، 
خودشان هم می‌دانند. نکته‌ای بگویم یکی از 
کارشناسان معروف هسته‌ای به نام جرج فریدمن 
که یکی از مشاوران هسته‌ای کاخ سفید نیز است 
کتابی دارد به نام ۱۰ سال آینده، او در اوج مذاکرات 
هسته‌ای می‌گوید مشکل ما با ایران مسئله هسته‌ای 
نیست، مشکل ما این است که ایران نه فقط بدون 
رابطه با آمریکا، بلکه در حال درگیری بی‌وقفه با 
آمریکا به بزرگ‌ترین قدرت نظامی و علمی منطقه 

تبدیل شده است.
مدیرمسئول کیهان در انتها تأکید کرد: بایستی 
به اهرم‌های خود برگردیم، از اهرم‌های خود بایستی 
استفاده کنیم. آمریکایی‌ها دوبار میز مذاکره را 
منفجر کردند؛ یعنی دوبار زدند زیر میز، نمی‌شود 
که آمریکایی‌ها و رژیم صهیونیستی بیایند رهبر عزیز 
و بزرگوار ما، دانشمندان و فرماندهان بزرگ نظامی 
ما و عده زیادی از مردم را شهید کنند، دخترکان 
معصوم را در میناب و لامرد به شهادت برسانند بعد 
بیایند اعلام آتش‌بس کنند و بعد تمام. نه، ماجرای ما 
تمام‌شده نیست؛ یعنی انتقام خون رهبر عظیم‌الشأن 
و بزرگوارمان را نباید فراموش کنیم. آمریکایی‌ها 
یک انتقام بزرگ و فراگیر به ما بدهکار هستند، 
یعنی این‌طور نیست که هر وقت دلشان خواست 
بیایند مثلًا یک جنگی راه بیندازند و یک عده‌ای را 
شهید کنند و خساراتی وارد کنند و بعد هم بگویند 
آتش‌بس، نه این طور نیست. نباید گریبان آنها را رها 
 کرد. راهش این است که ما از اهرم‌های خود استفاده 

کنیم.


